

ХОЗЯЙСКИЙ ПОДХОД

Когда на ферме комфортно...

3 анесением на районную Доску почета отмечены достижения одного из лучших сельхозпредприятий Пинщины – филиала «Невель» ОАО «Пинский мясокомбинат». Отдельное место в списке удостоенных высокой чести отведено оператору машинного доения Татьяне Слободянюк.

Начинала Татьяна Александровна дояркой четверть века назад на молочно-варной ферме в Жидче. Раздаивали тогда коров вручную. Да что там говорить: и раздача кормов, и удаление навоза – все на хрупких плечах доярок было.

Нынче она трудится на новой, капитально реконструированной молочно-варной ферме в Невеле. Теперь здесь всё с иголочки. Самые современные технологии, автоматика, компьютеры – все для наивысшего качества молока и наибольших объемов производства. Да и сам труд в разы легче.

мицкий приводит цифры и факты: если до реконструкции на ферме находилось порядка сотни коров, получали здесь около 1,5 тонны молока в день и продавали его только высшим и первым сортом, то сегодня на комплексе от 300 буренок получают 7 тонн исключительно «экстры». Довольны не только животноводы, поскольку все это существенно влияет на зарплату, но, по понятным причинам, и покупатель – ОАО «Савушкин продукт».

Новый комплекс принес прибавку молока и в целом по хозяйству – по сравнению с 2017 годом в минувшем валовой надой вырос на 20 процентов и составил 6855 тонн – получается, каждая буренка в среднем прибавила 800 килограммов.

...В сверкающем чистой новеньком коровнике даже запаха нет – просто

ра молока, по прошлому году на корову надоили более 8,6 тысячи.

Удивительно, но факт: средний возраст коллектива в 17 человек – примерно 35 лет. Есть даже ребята после армии. Вот так сразу решили посвятить себя животноводческому труду Иван Согуль и Сергей Дробот. Нехитрым премудростям дела они учатся у товарищей постарше – Анатолия Лобана и Владимира Мишука (*на фото*). Во многом и от их старания зависит, каких результатов добьются операторы машинного доения Татьяна Слободянюк, Татьяна Gladун, Ольга Диковицкая и их коллеги.

Стадо крупного рогатого скота в «Невеле» насчитывает 4700 голов. Чтобы накормить его досыта, во время зеленой жатвы рассчитывают пополнить закрома



Строители наводят последние штрихи. Но часть дойного стада уже заняла свои места в комфортных загонах на беспривязном содержании. Кстати, настил для буренок сделали из песка – это животным по нраву: и сухо, и нежестко, и болезни разные не цепляются. Всего же на комплексе, включающем три коровника и доильно-молочный блок, будет до 700 голов. Это примерно 40 процентов от общего количества.

Для сравнения директор хозяйства Сергей Шоло-

не верится, что на ферму пришли. Это правда, улыбается заведующая Елена Сахно, условия созданы прекрасные как для животных, так и для работников. Нашей собеседнице есть с чем сравнить: здесь она руководителем ни много ни мало 22 года.

– Жизнь требует совершенствования технологий, облегчения труда, создания комфорта, – отмечает хозяйка комплекса. – И все это сказывается на результатах. На сегодняшний день каждая буренка дает 23 лит-

15 тысячами тонн высококачественных кормов, чуть ли не половину взяв с первого укоса. Поэтому и вывели технику в травяные угодья 20 мая, когда после приснопамятных дождей на Полесье и нога увязала в мокрой почве – не говоря уже о колесах многотонных машин.

Но Дмитрий Дейнеко (*на фото*) свой «Fendt» ведет уверенно – «немец» хоть и не сильно привычен к полесским болотам, однако проходимость показывает неплохую. Тем более что и 16-летний механизаторский опыт чего-то да стоит. Нынешняя косовица, говорит Дмитрий, обычная – воды только многовато. И тем не менее в день полсотни гектаров сочных трав убирать ему удастся даже в этих условиях.

В зеленую жатву также включены косилка Джон Дир, два кормоуборочных высокопроизводительных комплекса, грабли и 10 машин на отвозе. К минувшему понедельнику в хозяйстве уже было скошено 470 гектаров трав первого укоса – примерно треть площадей и заготовлено 1800 тонн сенажа. За неделю то вода с полей уходила, то сенокосы пополнялись новой влагой – так что и нынче без буксира здесь не обходятся. Люди работают с завидным упорством и делом доказывают, какие сюрпризы ни преподносила бы небесная канцелярия, крестьянин с землей всегда общий язык найдет.

Ирина ОРЛОВА

Фото Александра ШУЛЬГАЧА

